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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КОВОРКІНГУ  

В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

Актуальність. Коворкінг в наш час пропонує нову форму організації 
робочого простору яка переважає за своєю зручністю та ефективністю 
звичайний офіс. На сьогоднішній день кількість коворкінг просторів 
збільшується. Щорічний темп зростання в світі сягає 21,3%. Спираючись на 
показники Statista, кількість коворкінгу в світі досягає приблизно 18 700 
установ та організацій. До 2025 року очікується збільшення до 26 000. На даний 
момент в світі 3,1 мільйона людей користуються коворкінгом і за прогнозами 
GCUC (Глобальне співтовариство з питань коворкінгу), до 2022 року їх число 
подвоїться. В Україні коворкінг простори тільки почали своє зародження. Вже 
існує багато закладів які надають можливість за невелику платню 
користуватись інструментами та просторами закладу. Ідея коворкінгу все 
більше поширюється і стає актуальною для впровадження. 

Мета. З’ясування особливостей формування сучасних коворкінгів. 
Основні результати дослідження. Розвиток коворкінгу в Україні має 

значення не тільки з фінансової сторони, а й з соціальної тому, що працюючи 
разом люди формують нові ідеї, роблять відкриття які здатні змінити 
навколишній світ і просто  розвиваються як особистості, що сприяє росту 
культурного рівня, як нації, так і людини. Виникає необхідність провести 
дослідження щодо особливостей коворкінгів, які будуть корисні для сучасної 
практики проєктування різних типів досліджуваних просторів предметно-
просторового наповнення та стилістичного оформлення коворкінг-просторів. В 
мережі існує велика кількість інтернет-ресурсів, присвячених даному типу 
закладів, спільнотам користувачів та безпосередньо компаніям, що пропонують 
подібні послуги. На таких ресурсах простори умовно ділять на типи за різними 
ознаками, однак ця інформація здебільшого розрізнена та не відображує 
загального стану речей. Наразі в світі функціонує багато коворкінгів різної 
спрямованості, функціонального призначення, наповнення тощо, але чітка 
універсальна класифікація для такого типу просторів досі не розроблена. Отже 
для оптимізації проєктування і дизайну, а також спрощення процесу оцінки за 
категоріями вже існуючих проєктів і тих, які будуть реалізовуватися в 
майбутньому, актуальною є розробка класифікації даних просторів за різними 
функціональними ознаками. 

У результаті розглянутого досвіду та тенденцій проєктування коворкінгів, 
як нової формації поліфункціональних громадських об’єктів в сучасному 
інформаційному суспільстві, виявлено що ці об’єкти відповідають сучасним 



вимогам організації неформального робочого простору для забезпечення нових 
форм діяльності і відпочинку людини; типологічним ознакам коворкінг-
просторів. 

Апробація та впровадження результатів дослідження. Відомо, що 
концепція коворкінгу, як вільного простору, призначеного для роботи і 
спілкування «фрілансерів», була втілена програмістом Бредом Ньюбєром (2005 
рік, США) і дуже швидко набула популярності. Перший коворкінг було 
відкрито у 2006 р. в Сан-Франциско. На сьогоднішній день такі центри є не 
лише в багатьох західних країнах, а й на території України, тоді як близько 
семи років тому, даний формат був абсолютно новим рішенням для нашої 
держави, і налічував буквально декілька закладів (рис. 1). 

 
Рис 1. Графік зростання кількості коворкінгів у світі (дані на 2017 р.) 

Висновки. Каворкінги це унікальні елементи сучасної архітектури. Вони 
задовольняють соціальні та естетичні вимоги відвідувачів, є важливим 
матеріалом для створення екологічних та функціональних проєктів. 

Для формування комфортного середовища для відвідувачів коворкінгу слід 
виділити особливості їх впровадження:  

- використання території під коворкінг в сучасних умовах залежить від 
урахування конкретних потреб  населення, яке потребує працевлаштування; 

- за спектром послуг коворкінг-простори можна поділити на такі, що 
надають мінімальний пакет послуг (стіл, кава/чай, WiFi) або такі, що 
пропонують повний пакет із забезпечення користувача/команди обладнанням 
та супроводу/підтримки бізнесу; 

- за режимом роботи існують коворкінги цілодобові, або такі, що 
працюють за графіком; 

- за розташуванням приміщень в міському середовищі вони можуть бути: 
інтегровані; вбудовані; окремо стоячі; комплексні або ансамблеві. 

- для забезпечення умов комфортності необхідно передбачити безпеку 
перебування маломобільних верст населення у сучасному коворкінгу; 

- для подальшого вирішення естетичних завдань формування дизайну 
інтер’єрів коворкінгцентрів, дизайну інтер’єрів коворкінг центрів як 
багатофункціональних об’єктів використовується результати взаємодії 
архітектури, дизайну, монументального і декоративно-прикладного мистецтва. 
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АРХІТЕКТУРА ЦЕНТРУ АРТ-ТЕРАПІЇ ДЛЯ ДІТЕЙ З 

ПОСТРАЖДАЛИХ СІМЕЙ 
 

Актуальність теми доповіді. На сьогоднішній день проблема дітей, які 
пережили той чи інший травматичний досвід, стає однією з центральних в 
дитячій психології. У періоди локальних воєн, які часто виникають в різних 
регіонах світу, дітям і дорослим доводиться переносити дуже важкі 
випробування, включаючи геноцид, масове винищення людей, руйнування 
звичного укладу життя, розпад громади, сімейних зв'язків і т.п. Дитина, 
переживши травматичні дії, ставши свідком нанесення каліцтв іншим людям, 
зазнає таких самих сильних почуттів, що і дорослий (страх повторення події, 
руйнування ілюзії справедливості світу, безпорадність). У деяких дітей такі 
переживання можуть виникнути відразу ж після події, у інших – через деякий 
час. Наслідки війни для дитини можуть виявитися психологічно дуже важким, 
нестерпним для неї. Висвітлення даного питання полягає у відсутності на даний 
час інформації про проєктування таких центрів допомоги дітям та їх батькам.  

Мета (ідея) доповіді. З’ясування особливостей архітектури центрів 
арт-терапії для дітей з постраждалих сімей. 

Основні результати дослідження. При формуванні архітектурного 
простору виникає необхідність розглядати мистецтво не тільки як фактор 
розвитку і формування особистості, але і як ефективний засіб профілактики і 
корекції психосоматичних і емоційних порушень, захисту дитячої психіки від 
агресивних впливів зовнішнього середовища. Арт-терапія використовується в 
архітектурній роботі як засіб гармонізації і розвитку психіки людини через 
заняття художньою творчістю. Арт-терапія найбільш підходить для роботи з 
дітьми та ґрунтується на тому, що стан внутрішнього «Я» дитини відбивається 
в продуктах її творчості, позбавляючи від надмірної напруги, внутрішнього 
конфлікту. 

При плануванні потрібно враховувати технології арт-терапії, які з успіхом 
застосовуються в психокорекційної роботі з дітьми з постраждалих сімей: 
музикотерапія [1], танцювально-рухова терапія [2], імаго-терапія, ізо-терапія 
(все, що пов'язано з образотворчим мистецтвом: малювання, ляпко-терапія, 
ліплення, терапія пісочним фігурами і пр.), ляльково-терапія [1], клоуно-терапія, 
бібліо-терапія (робота зі словом – складання казок, віршів), казко-терапія та ін. 

Виявлено, що завданням архітектора полягає в аналізі вже сформованого 
простору, який можна представити як: 1) внутрішній простір, що складається з 
наступних зон: обстеження та лікування, адміністрація, соціальне забезпечення 
(проживання, харчування). Наприклад у зв’язку зі специфікою психічних 



захворювань необхідні великі простори для приміщень тривалого денного 
перебування, їдальні, а також простори для проведення арт-терапії та групової 
терапії. Повинні створюватися невеликі блоки для обслуговування (рис. 1.), 
максимум, 6-10 пацієнтів з шляхами руху і атмосферою житлового будинку, 
щоб у хворих виникало почуття захищеності; 2) зовнішній простір.  

  
Рис. 1. Приклад внутрішнього середовища центра арт-терапії 

Складається з спортивною та зеленою зоною. В основі території центру 
ідея взаємодії та дослідження світу через природу. Ідея полягає в тому, щоб 
діти відчували себе захищено та затишно. 

Містобудівні умови розміщення центрів арт-терапії для дітей з 
постраждалих сімей в урбанізованому середовищі повинні задовольняти 
нормативні і функціональні вимоги до генерального плану і обов'язково мати 
можливість перспективного розширення або реконструкції будівлі. Виявлено 
п’ять прийомів розміщення арт-центрів в структурі населеного пункту (рівні 
містобудівного масштабу): центральна частина міста; промислова зона; паркова 
(рекреаційна) зона; житлова зона; за межею міста. 

Основними функціональними вимогами до вибору ділянки розміщення є: 
зручний транспортний зв'язок з районами міста, включення в систему закладів 
культури міста, наявність озеленення, наявність резервної площі для 
перспективного розширення будівлі. 

Апробація та впровадження результатів дослідження. Розробляючи 
архітектуру арт-центрів варто дотримуватись певних умов і вимог щодо їх 
проєктування. Саме тому надані основні законодавчі й нормативні вимоги 
проєктування, державні будівельні норми і технологічні вимоги. 

Висновки. Розглянуто результати наукового дослідження 
архітектурно-планувальної організації центрів арт-терапії для дітей з 
постраждалих сімей. Визначено особливості та вимоги до розміщення ценрів на 
території міста та у міській забудові, розроблено рекомендації по 
функціонально-планувальному зонуванню ділянки. 
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ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ КОВОРІНГ-ЦЕНТРУ  

В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

Актуальність. Стрімкий розвиток інформаційних технологій наприкінці 
XX сторіччя призвів до глобальних змін в організації як житлових, так і 
громадських просторів, виникненню різних типів спеціалізованих 
(інноваційних об'єктів), обумовлених появою нових послуг і форм діяльності. 
Це, перш за все, коворкінги (coworking, англ. – праця разом) – обладнані всім 
необхідним для роботи простори, що здаються в оренду будь-кому на 
необхідний термін: день, тиждень, місяць, кілька місяців.  

Актуальність висвітлення даного типу об’єктів полягає у відсутності на 
даний час інформації про умови багатофункціональності використання 
простору коворкінгу, можливості зміни просторових характеристик об'єкта. На 
практиці, в Україні прослідковується відсутність вітчизняних практичних 
доробок на цю тему, мала кількість науково-дослідних робіт, в яких лише 
частково висвітлюють проблематику у сучасних умовах нашої країни щодо 
запобігання архітектурно-планувальними, інженерними, дизайнерськими 
засобами наслідків терористичних загроз. 

Мета. З’ясування підходів та особливостей проєктування ковінг-центру у 
містах. 

Основні результати дослідження. Коворкінг – це місце, де «фрілансер» 
працює на віддаленій основі разом з іншими такими ж працівниками. 
Найчастіше в якості таких об’єктів виступають звичайні офіси, які 
mорендуються, тому популяризація таких місць дає можливість архітекторам 
запроєктувати нові місця для праці з усім необхідним обладнанням для такої 
роботи. 

Коворкінг зараз досить популярний в європейських країнах і США, тому 
що за невелику плату можна працювати в добре обладнаному об’єкті без 
постійного нагляду керівництва. 

В результаті дослідження виявлено, що на час свого утворення коворкінги 
призначались для «фрілансерів» (програмістів, перекладачів, дизайнерів тощо) 
та інших фахівців, виконання професійних обов’язків яких не прив’язане до 
певного місця роботи, що використовували загальний простір коворкінгів для 
своєї професійної діяльності та інших потреб. Розвиток інформаційних 
технологій та «смартсистем», розширення функцій коворкінгів призвели до 
щорічного збільшення не лише їх кількості, а й типології.  



До особливостей формування таких інноваційних просторів можна 
віднести забезпечення можливості формальної і, особливо, неформальної 
співпраці і спілкування, що за даними американських дослідників значно 
підвищує продуктивність праці, наявність різноманітних за просторовим 
рішенням зон для індивідуальної і колективної роботи. 

Досліджуючи місцеположення, слід враховувати склад спільноти, 
зручності та облаштування комфортного робочого простору, яке відрізняється 
від одного простору до іншого. 

Найбільш сучасним, і одним із основних підходів до об'ємна-просторової 
побудови є створення універсального простору, який би міг змінюватись та 
трансформуватись відповідно до потреб клієнтів. Універсальні приміщення 
потребують певної об’ємна-просторової організації, яка пов’язана з різними 
функціонально-технологічними процесами і досягається шляхом 
трансформації, що, в свою чергу, допомагає створити гнучке планування. Така 
організація простору є досить виправданою і має багато плюсів, серед яких 
можна виділити такі, як багатофункціональність використання простору 
коворкінгу, який утворює ковінг-центр у сучасних умовах. 

Завданням архітектора завжди є аналіз містобудівної ситуації, що склалася 
(або передбачається в перспективі), вже сформованого простору, який 
заснований відповідно до потреб клієнтів.  

Висновки.  
У результаті дослідження можна виявити основні підходи до формування 

ковінг-центру у сучасних умовах: 
- місце розташування ковінг-центру має бути там, де запропоновано 

потенційні зони та шляхи евакуації у разі надзвичайних ситуацій, шляхи 
під’їзду швидкої медичної допомоги, доступу правоохоронних органів, 
забезпечення пожежної безпеки; 

- включення до складу ковінг-центру додаткових площ підсобних 
приміщень для групового користування у якості площ для евакуації; 

- застосування конструктивних систем та матеріалів, що дозволить 
підвищити рівень безпеки будівлі, скла, що володіє захисними функціями при 
збереженні прозорості; 

- впровадження інженерних систем, відеоспостереження, аварійного 
резервного освітлення; 

- впровадження заходів з економії енергії в приміщеннях центру шляхом 
використання екологічних засобів; 

- впровадження гармонізації акустичного середовища всередині 
приміщень, проводити шумозахист приміщень шумозахисними 
огороджувальними панелями. 

Підвищення ефективності рішень ковіг-центрів у реальному проєктуванні 
має досягатися шляхом комплексного вирішення планувальної, дизайнерської, 
композиційної, функціональної, конструктивної задач дизайнерського  
проєктування об’єкту та середовища.  
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ТЕНДЕНЦІЇ ФОРМУВАННЯ РЕАБІЛІТАЦІЙНИХ ЦЕНТРІВ ДЛЯ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ 

 
Актуальність. Потреба отримання реабілітаційних послуг стосується 

значної кількості населення України, а саме йдеться про військовослужбовців, 
кількість яких у даний час суттєво зросла. Проблема реабілітації та збереження 
працездатності осіб, що брали участь у бойових діях, сьогодні дуже актуальна. 
Майже кожен військовослужбовець потребує психологічної реабілітації. Сам 
учасник бойових дій та його рідні відчувають відсутність своєчасної 
кваліфікованої психологічної допомоги. На даний час дуже мало уваги 
приділяється психологічній реабілітації військовослужбовців. Не враховуються 
особливості проєктування та створення комфортного середовища для людей з 
чутливою психікою, що актуально реалізувати в реабілітаційних центрах у 
сучасних умовах [1]. 

Мета. Виявлення тенденцій формування реабілітаційних центрів для 
військовослужбовців. 

Основні результати дослідження. При проєктуванні реабілітаційних 
центрів для військовослужбовців виявлено те, що необхідно враховувати 
можливість пацієнта орієнтуватись всередині будівлі та безперешкодно 
рухатись по ній.  План має бути простим у навігації та зручним для 
пацієнта. Пацієнт повинен відчувати, що він контролює навколишнє 
середовище. Головний вхід у будівлю повинен мати достатні розміри для 
інвалідного візка, місце для зберігання, місце для одягу та відповідну зону 
очікування для всіх вхідних користувачів і їхніх родин. Індивідуальні номери 
для людей не тільки забезпечують особистий простір, але й дозволяють 
проводити час з рідними та друзями, що часто відіграє важливу роль в 
одужанні. Проблемою є обмежений склад приміщень - необхідні приміщення 
відсутні, в одному приміщенні здійснюється декілька функціональних процесів, 
що вимагають ізоляції, обмежена площа, не зручна конфігурація приміщень. 
Одною з особливостей є формування архітектурного середовища 
реабілітаційного центру – є забезпечення максимально комфортного 
перебування.  

Основне завдання реабілітаційних центрів – це створення умов для 
усунення обмежень життєдіяльності осіб з інвалідністю, відновлення і 
компенсації їх порушених або втрачених здатностей до побутової, професійної, 
суспільної діяльності, що підкреслюється в Законі України про реабілітацію 
осіб з інвалідністю [2]. 



Висновки. Дослідження тенденцій формування реабілітаційних центрів 
для військовослужбовців у сучасних умовах виявили наступне: 

- реабілітаційний центр необхідно розташовувати в заміських зонах, в 
зелених парках подалі від розповсюдження шуму; 

- архітектура реабілітаційних закладів має бути комфортною, естетичною 
для психологічної реабілітації військовослужбовців, для чого важливо 
забезпечити колористичне рішення інтер’єру, яке  б візуально створювало 
комфорт, витончені, спокійні кольори підтримують стан спокою; 

- дизайн має включати різні матеріали, текстури, кольори та простори, 
спрямовані на всі п’ять органів чуття;  

- приміщення повинні бути добре освітленими та нагадувати домашню 
атмосферу; 

- простори повинні поступово переходити від інтимних, напівпублічних до 
громадських місць перебування; 

- входи і вестибюлі повинні бути добре освітлені; 
- простір має бути забезпечений створенням атріумів, або заскленням 

фасадів, що передбачає позитивний вплив на стан військовослужбовців 
оточуючого середовища; 

- такі види діяльності, як плавання, тренажерні зали, спортивні зали 
повинні функціонувати, щоб військовослужбовці могли розважитися у вільний 
час; 

- мають бути впроваджені водойми як прикраси комунікативних просторів 
для зв’язків між функціональними зонами реабілітаційних центрів; 

- використання засобів зниження рівня шуму є одним з важливих етапів 
тому, що постійний шум сам по собі викликає стрес, поганий сон, що негативно 
впливає на процес реабілітації; 

- дизайн має включати більше зелених просторів,  з використанням водойм 
у в якості утилітарних та декоративних пристроїв, оскільки це позитивно 
впливає на пацієнтів; 

- необхідно впровадити засоби пересування для військовослужбовців, які 
мають проблеми з опорно-руховим апаратом, щоб вони могли комфортна 
переміщатись до будь-яких функціональних зон центру, при цьому, не 
перевищуючи норми доступності для маломобільних груп населення; 

Розглянувши тенденції проєктування реабілітаційних центрів для 
військовослужбовців можна зробити висновки, що при створенні 
спеціалізованих центрів, які надають можливості реабілітації (фізичної та 
психологічної), лікування, необхідно врахувати не тільки норми проєктування, 
але і особливі індивідуальні потреби військовослужбовців.  
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ПІДХІД ДО ФОРМУВАННЯ ВИСТАВКОВИХ ЦЕНТРІВ В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

Актуальність. Особливе місце займають питання доступності мистецтва 
широкому споживачеві, перетворення культурного дозвілля на норму життя, а 
людини – в творця. В даний час у всьому світі виставкові центри одні з 
основних типів багатофункціональних експозиційних споруд, універсальних 
просторів, призначених для організації взаємозв'язаних, різних по характеру, 
творчих процесів художньої сфери. Будівлі, що об’єднують декілька функцій, є 
оптимальними з призначенням для експонування творів сучасного мистецтва; 
виступають як посередник між автором і аудиторією. У вирішенні 
архітектурно-планувальної організації виставкових центрів загальними 
питаннями є орієнтація в просторі і зручність функціональних зв'язків, 
побудови сценарію руху відвідувача, можливість трансформації і подальшого 
розвитку простору. 

Мета. Виявлення підходу до формування виставкової діяльності в умовах 
нестабільності зовнішніх чинників з метою відтворення творчості авторів.  

Матеріали та методи. Останніми роками проблемами виставкової галузі 
України займалися: В. Пекар в навчальному посібнику «Основи виставкової 
діяльності»; В. Балясний, що є автором державних нормативних актів, які 
регламентують виставково-ярмаркову діяльність в Україні. А також 
М. Аршевська, Л. Лукашова, О. Мельникович, С. Мельниченко, В. Пекар, 
Є. Ромат, Т. Ткаченко, В. Фарберов та ін., основна думка досліджень яких 
полягала у висвітленні виставкової ситуації та характеристиці факторів 
зовнішнього середовища, які впливають на роботу виставкових підприємств в 
Україні. Виникає необхідність у обґрунтуванні формування арт-центрів у 
сучасних умовах існування нашої держави під час воєнного стану та у період 
подальшої відбудови. 

Постановка проблеми Виставковий центр – це функціональний 
громадський центр, для проведення масштабних подій (виставок, конференцій, 
форумів, презентацій, фестивалів) з особливими дорученнями. Адже саме в цих 
установах, можна сказати, формується, розвивається та поширюється 
культурно-освітній рівень громадян різної вікової категорії. Перший арт центр 
в Україні був відкритий 16 вересня 2006 року в Києві Фондом Віктора Пінчука 
та названо «PinchukArtCentre». Цей виставковий салон став най масштабнішим 
осередком сучасного мистецтва в Східній Європі. Основним завданням 
діяльності «PinchukArtCentre» є модернізація української художньої сфери. 
«PinchukArtCentre» реалізує міжнародну програму виставок, семінарів, 
майстер-класів, здійснює підтримку культурних проектів та володіє колекцією 



робіт сучасного мистецтва, яка налічує понад 400 експонатів. Цікавим є 
зарубіжний досвід створення різних видів центрів мистецтва, особливості 
формування різноманітних типів культурно-просвітницьких та видовищних 
будівель, оскільки мистецький центр, як окрема типологічна одиниця, виник із 
синтезу багатьох вже існуючих типів і тому йому притаманні риси 
багатофункціональних комплексів.  

В ході аналізу світового та вітчизняного досвіду, в рамках сформованих 
архітектурних прототипів позначилися три напрямки формування центрів: 
глядацьке, освітнє, виставкове (рис.1.). 

                                  
Рис. 1. Приклади інтер’єрів «PinchukArtCentre» 

Слід враховувати нормативно правові документи для даного типу закладу, 
оскільки він є багатофункціональним і несе в собі не одну, а відразу декілька 
функцій, відносно них і слід підбирати нормативно-правову документацію 
(ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди»; ДБН В.2.2-3:2018 
«Заклади освіти»; ДБН В.2.2-16:2019 «Культурно-видовищні та дозвіллєві 
заклади» тощо). При плануванні центру особливу увагу необхідно приділяти 
правильному функціональному зонуванню території. Просторова структура 
центру повинна забезпечувати чіткий поділ потоків гостей, обслуговуючого 
персоналу і відвідувачів блоків громадського призначення. Основою 
функціональної структури є експозиційний осередок, який містить зони 
експозиційної, дозвіллєвої та громадської діяльності. Найбільш сучасним, і 
одним із основних принципів об’ємно-просторової побудови мистецького 
центру є створення універсального простору, який би міг змінюватись та 
трансформуватись відповідно до вимог експозиції. Універсальні приміщення 
потребують певної об’ємно-просторової організації, яка пов’язана з різними 
функціонально-технологічними процесами і досягається шляхом 
трансформації, що, в свою чергу, допомагає створити гнучке планування. 

Висновки. Арт-центри розглядаються як комплексне полісередовище. У їх 
складі виділяють зони: виставково-експозиційну, концертну, лекційну, 
глядацьку, розважальну, зону саморозвитку та самовдосконалення. Аналізуючи 
досвід проєктування арт-центрів, можна подалі дослідити прийоми 
архітектурного вираження образного рішення проєкту, функціональне 
застосування архітектурно-планувальних рішень, органічний синтез мистецтв 
та адаптацію до навколишньої архітектури. Таким чином, мобільність та 
трансформація середовища в існуючих умовах є невід’ємним фактором для 
проектування виставкових центрів, які можуть універсально адаптуватися під 
вимоги відповідних заходів.  
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ОСОБЛИВОСТІ ЗБЕРЕЖЕННЯ АРХІТЕКТУРНОЇ СПАДЩИНИ 

УКРАЇНИ ЗАСОБАМИ 3D СКАНУВАННЯ 
 

Актуальність. Станом на сьогодні дуже багато об’єктів культурної 
спадщини України зруйновано або пошкоджено з початку повномасштабної 
російсько-української війни. Від російських ракет знищуються унікальні 
пам’ятки архітектури, цілі архіви, які відновити вкрай важко чи взагалі 
неможливо. Особливо гостро постає питання у сучасних реаліях зберегти 
культурну спадщину країни. Головним є розв'язання принципових питань щодо 
відбудови, перебудови споруд. Потрібно утворювати більш новітній погляд  на 
відтворення і реконструкцію архітектурної спадщини. 

Мета. Виявити особливості збереження архітектурної спадщини України 
засобами 3D скануванням. 

Постановка проблеми. Головною проблемою сьогодні та впродовж 
наступних десятиліть у містобудуванні України буде виступати відбудова та 
розбудова зруйнованих українських міст та будівель. Сусідство з країною-
агресоркою змушує грати на випередження. Важливими особливостями 
українських міст є ті, що більшість мають історичну складову та унікальне 
об’ємно-просторове рішення, дуже красиву та своєрідну архітектуру, що несе в 
собі риси української самоідентичності. Оберігання пам’яток було актуальним і 
до російсько-української війни, адже завжди існує велика загроза руйнування чи 
пошкодження, як-от пожежа, повінь, землетрус. 

Подбати заздалегідь про відцифрування і збереження культурного фонду 
країни є негайною потребою. Якщо ракета вцілить в історичну будівлю, то 
можемо назавжди втратити, який вигляд вона мала та з якого матеріалу 
побудована. У відновленні головним методом має виступати відбудова та 
реставрація історичної забудови. Втрачені знакові будівлі та споруди, особливо 
якщо це пам’ятки архітектури та цінна історична забудова, по можливості 
необхідно реставрувати, а ті об’єкти, які повністю втрачені – відновлювати 
якомога реалістичніше. В цьому зможуть допомогти новітні методи збереження 
архітектурної спадщини, засновані на технології, яку сьогоденні 
використовують вже на високому рівні – це тривимірне сканування, віртуальна і 
доповнена реальність. Лазерне 3D сканування – це система, яка вимірює відстань 
від об’єкта який сканує до стіни будівлі і реєструє відповідні напрями з 
подальшим створенням об’ємного зображення. Фактично, це – створення 
тривимірної моделі об’єкта з великої кількості фотографій різних ракурсів. 
Матеріали оцифрування дають можливість контролювати та значно підвищити 
якість реставрації і реконструкції історичних будівель. 

Для реалізації фахівці пропонують наступну технологію роботи. Лазер, що 
спрямовує промінь у стіну, вимірює час, необхідний для його віддзеркалення від 



поверхні та створює точку в просторі. Під час роботи лазер здійснює мільйони 
таких спрямовань, кожен з яких дає інформацію. Так утворюється хмара точок, 
яка нагадує 3D-модель. Надалі її використовують для проєктування і створення 
креслень та реалістичних моделей [5]. Для цього використовують три основні 
типи сканерів: високоточні метрологічні сканери (ручне сканування); сканери на 
штативах (наземне сканування) або повітряні судна; дрони, гвинтокрили, літаки 
(повітряне сканування), обладнані лазерами-лідарами. Дані сканери 
забезпечують зчитування внутрішніх і зовнішніх елементів будівлі з високим 
рівнем точності, який раніше був неможливим або вимагав дуже багато часу. 
Практика відцифрування архітектурних пам’яток дуже популярна у світі. Нотр-
Дам – паризький собор вишуканої французької готичної архітектури відновлено 
завдяки 3D-моделі, створеної на основі лазерного сканування (рис.1). Його для 
майбутніх реставрацій ще у 2000-х роках провів історик Ендрю Теллон. 
Можливо, саме це напрацювання зіграє вагомий внесок у відбудові об’єкту. 

   
Рис.1. 3D-модель Нотр-Дам де Пари, історична будівля бульвар Т. Шевченка у м. Києві 

Висновки. За кожною будівлею стоїть історія, яка не повинна безслідно 
зникнути. На основі дослідження виявлено, що з врахуванням особливостей, 
притаманних 3D скануванню, можемо зберегти нашу архітектурну спадщину. 
Пропонується метод відцифрування об’єктів використовувати наступним чином: 
1) Створювати 3D-модель та застосовувати її для реставраційних і будівельних 
робіт; 2) На основі готових баз даних можна розробляти 3D-мапи, туристичні 
путівники з елементами доповненої та віртуальної реальності; 3) 
Використовувати інформаційні бази під час відтворення об’єктів, що зруйновані. 
Відцифрування архітектури популяризує нові методи роботи з архітектурною 
спадщиною, щоб в майбутньому архітектори та реставратори мали змогу 
відновлювати об’єкти, що зруйновані під час військових дій в нашій країні. 
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